

**Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
в Ненецком автономном округе**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«22» марта 2024 года

№ 02/24

Дата заседания: 22 марта 2024 года
Время проведения заседания: 14 часов 00 минут
Место проведения заседания: Ненецкий автономный округ, ул. Смидовича, д. 25,
каб № 8

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ –
Руководитель Департамента здравоохранения, труда и
социальной защиты населения

Ненецкого автономного округа

Е.С. Левина

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ –

Главный консультант организационно-правового
отдела

Ю.Я. Павлова

Заместитель главы Администрации муниципального
района «Заполярный район» по общим вопросам

А.Ю. Мухин

Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком
автономном округе

Г.Н. Гуляева

Начальник филиала по Ненецкому автономному округу
ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области

Е.В. Ротанина

Председатель комитета семейной политики, опеки и
попечительства

А.А. Тимиров

Заместитель руководителя Департамента
здравоохранения, труда и социальной защиты
населения Ненецкого автономного округа по
социальным вопросам

П.А. Лудников

Директор ГБПОУ НАО «Ненецкое профессиональное
училище»

Г.Б. Медведева

Депутат Собрании депутатов Ненецкого автономного
округа, заместитель председателя постоянной комиссии
Собрания депутатов Ненецкого автономного округа по
вопросам образования, культуры и спорта

Н.Л. Миловский

ОТСУТСТВУЮТ

Заместитель главы Администрации муниципального образования «городской округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с органами государственной власти и общественными организациями (председатель КДН Город)

Д.В. Анохин

Заместитель руководителя Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа – начальник управления образования, молодежной политики и спорта

Л.А. Храпова

Председатель регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»

Н.М. Пономаренко

Начальник отдела по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ненецкому автономному округу

М.А. Кауфман

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ненецкому автономному округу

Д.А. Литвинов

Уполномоченный по правам человека в Ненецком автономном округе

Е.В. Жданова

ПРИГЛАШЕНЫ:

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:

1. «О координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних. (данный вопрос включен на основании Протокола совещания по актуальным вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних от 25.09.2023 № ДО7-37/07пр)».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Вопросы координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» относятся к полномочиям комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

28.09.2023 в адрес Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа поступил Протокол совещания по актуальным вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних от 25.09.2023 № ДО7-37/07пр.

В соответствии с пунктом 2.2 Протокола в срок до 23.10.2023 необходимо рассмотреть на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав субъекта Российской Федерации перечень дополнительных мер, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних (Перечень во вложении).

В соответствии с пунктом 2.3 Протокола необходимо обеспечить разработку и утверждение регионального плана его реализации с учетом социально-экономических, этнических и культурных особенностей территорий, их условий, обычаев и традиций.

В связи с этим для разработки регионального плана были направлены соответствующие запросы в органы и учреждения системы профилактики.

На основании поступивших предложений от субъектов профилактики был разработан план реализации дополнительных мер, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних на период 2023-2025 годов в Ненецком автономном округе.

Данный План был утвержден постановлением Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе (далее – Комиссия) от 22.12.2023 № 05/23 и направлен для исполнения во все субъекты профилактики региона.

Отчет об исполнении перечня дополнительных мер, направленных на координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних на период 2023–2025 годов в Ненецком автономном округе был направлен в Минпросвещения России в декабре 2023 года.

Вопрос по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних включен в план работы Комиссии в 1 и 3 квартал 2024 года.

Также Комиссией совместно с субъектами профилактики разработаны дополнительные механизмы межведомственного обмена информацией о детях с существенными изменениями поведения и психологического состояния, в отношении которых есть основания полагать, что они стали жертвой преступления, исключающие ее публичность и доступность широкому кругу специалистов

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

1.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

Срок: информация по данному вопросу будет рассмотрена в 3 квартале 2024 года на заседании Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе в соответствии с Планом работы Комиссии на 2024 год.

2. «О подготовке к летней кампании оздоровления, отдыха, занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении, в 2024 году».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

В 2024 году планируется организация работы 29 лагерей с дневным пребыванием для 1822 обучающихся (на 18 детей больше, чем в 2023 году). 18 лагерей дневного пребывания в сельской местности с охватом 512 чел., 11 – в городской, с охватом 1310 чел., из них на базе трех учреждений спортивной направленности: ГБУ НАО «Спортивная школа олимпийского резерва «Труд» (50 детей) и ГБУ ДО НАО «Детско-юношеский центр «Лидер» (75 детей), ГБУ НАО «Дворец спорта «Норд» (50 детей).

Работа лагерей планируется в июне по пятидневному режиму с двухразовым питанием. Бюджетные средства запланированы в размере 29 786,1 тыс. руб.

Также продолжится работа по организации выезда обучающихся в качестве поощрения за успешную деятельность в обучении, спорте, общественных делах во все российские детские центры федерального значения (Артек, Орленок, Океан, Смена, Алые паруса).

В рамках договоров о сотрудничестве с детскими центрами округу выделена 101 путевка. Планируемое финансирование – 4 519, 5 тыс.руб.

В рамках мероприятия «Дети Арктики» в 2024 году планируется направить на отдых 122 обучающегося 5-8 классов. В соответствии с разработанным порядком

открыт прием документов, который продлится до 1 апреля 2024 г. Планируемое финансирование составляет 16 060, 6 тыс. руб.

По линии молодежной политики.

В июне в рамках работы летних пришкольных лагерей дневного пребывания специалистами Регионального молодежного центра будут проведены Уроки мужества в формате классных часов с приглашением военнослужащих в/ч, расположенных на территории НАО.

С июня по август в муниципальных образованиях будет организована работа Педагогического отряда. В рамках его деятельности запланирована организация игровых дворовых площадок для детей и подростков. Руководители площадок – студенты из Ненецкого автономного округа старше 18 лет, обучающиеся в образовательных организациях НАО и за его пределами.

Кроме того, с июня по август 2024 запланировано проведение 2 Туристическо-краеведческих сборов для организованных групп подростков, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации. Сборы пройдут в форме туристического похода/ сплава. Продолжительность каждого сбора 5-7 дней.

Традиционно в августе пройдет Военно-полевой слет «Звезда». Слет проходит в форме палаточного лагеря для организованной группы подростков, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации. Продолжительность слета 7 дней. Количество участников 30 человек.

В рамках реализации ГП НАО «Реализация государственной молодежной политики и патриотического воспитания населения Ненецкого автономного округа» и государственного задания ГБУ НАО «Региональный центр молодёжной политики и военно-патриотического воспитания молодёжи» в летний период 2024 года запланированы следующие мероприятия.

В июне в рамках работы летних пришкольных площадок специалистами Регионального молодежного центра будут проведены: «Уроки мужества» в формате классных часов; Мероприятия по начальной военной подготовке; Открытая тренировка для молодых людей округа; Военно-спортивная игра «Лазертаг»; Интерактивные занятия по работе со спилс-картами; День настольных игр «Сделай свой ход»; Мероприятие, приуроченное к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств.

Также в июне пройдут: Мероприятие, приуроченное ко Дню защиты детей; Мероприятие, приуроченное ко Дню йоги; День молодёжи; Мероприятие, ко Всемирному дню окружающей среды; Турнир по дворовым играм «Цу-е-фа!» среди детей, посещающих пришкольные лагеря; Спортивный турнир для молодёжи.

С июня по август в муниципальных образованиях будет организована работа Педагогического отряда. В рамках его деятельности запланирована организация игровых дворовых площадок для детей и подростков.

Кроме того, в июле 2024 года запланировано проведение Туристическо-краеведческого сбора для организованной группы подростков, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации. Сбор пройдет в форме туристического похода/сплава. Продолжительность сбора 5–7 дней.

Волонтеры НАО в июле и августе проведут два мероприятия для детей и подростков в рамках Всероссийской акции «Добровольцы – детям».

В августе для детей и молодёжи будут проведены: Спортивное мероприятие, приуроченное ко Дню физкультурника; Квест «Тайны городских улиц»; Акция ко Дню флага Российской Федерации.

Проведение мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей осуществляется в соответствии законом Ненецкого автономного округа от 26.02.2007 № 21-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе».

В связи с отсутствием на территории округа детских оздоровительных организаций, дети нашего региона в летний период имеют возможность получить оздоровление и отдохнуть в детских оздоровительных организациях за пределами Ненецкого автономного округа.

Проведение мероприятий по организации оздоровления и отдыха детей осуществляется в соответствии законом Ненецкого автономного округа от 26.02.2007 № 21-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе».

На летнюю оздоровительную кампанию 2024 года по линии Департамента здравоохранения, туда и социальной защиты населения НАО из средств окружного бюджета выделено 79 829 400 рублей.

Приобретение путевок организовано ГКУ НАО «Отделение социальной защиты» в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

На санаторно-курортное лечение в составе организованных групп, положительно рассмотрено 10 заявлений, на 10 детей.

Трудная жизненная ситуация, на 12.03.2024 положительно рассмотрено заявлений на 35 детей.

Мать и дитя, на данную меру социальной поддержки положительно рассмотрено 320 заявлений (на 316 взрослых и 426 детей).

В соответствии со статьей 7.1-1 Закона о занятости населения к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области содействия занятости населения относится организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

В целях организации занятости детей и подростков, не охваченных организованными формами отдыха, включая каникулярный период, на территории Ненецкого автономного округа ежегодно реализуется мероприятие «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время», предусмотренного в рамках государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 № 365-п (далее – программа).

Целью реализации мероприятия по организации занятости несовершеннолетних в период в свободное от учебы время является: профилактика детской преступности и правонарушений, предупреждение детской беспризорности, приобщение несовершеннолетних к общественно - полезному труду, умение подростков ориентироваться в условиях современного рынка труда.

С целью максимального вовлечения подростков в трудовую деятельность, повышению эффективности работы по реализации мероприятия, направленного на организацию трудоустройства молодежи, органы службы занятости населения: оказывают консультационную помощь по вопросам занятости населения несовершеннолетним гражданам, их родителям и работодателям по телефонам «горячей линии», при личном обращении в КУ НАО «Центр занятости населения»; размещение информации в средствах массовой информации, в сети Интернет - ресурсах органов службы занятости населения, на стендах КУ НАО «Центр занятости населения», посредством наглядных материалов (листовок, буклетов, памяток); организуют ярмарки вакансий для несовершеннолетних граждан; формируют территориальные банки вакансий для трудоустройства несовершеннолетних на основе сведений, представленных работодателями; взаимодействуют с подразделениями по делам несовершеннолетних (с комиссиями по делам несовершеннолетних муниципальных образований и УМВД России по Ненецкому автономному округу); формируют реестр несовершеннолетних граждан, находящихся в СОП или иной ТЖС, согласно спискам, направленным территориальными КДН, с целью оказания в приоритетном порядке государственных услуг в области содействия занятости населения; содействуют временному трудоустройству в свободное от учёбы время несовершеннолетним гражданам, в приоритетном порядке гражданам из числа несовершеннолетних, находящихся в СОП или ТЖС.

В феврале 2024 года проведено совещание по вопросу трудоустройства несовершеннолетних граждан с представителями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних граждан, представителем прокуратуры Ненецкого автономного округа, уполномоченном по защите прав человека и другими заинтересованными лицами.

11.03.2024 проведено консультационное мероприятие с работодателями по трудоустройству несовершеннолетних граждан. Запланировано в период проведения регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей», которая состоится 12.04.2024, создание тематической площадки «Сава та!» (Хорошее лето!) по вопросам трудоустройства в летний период несовершеннолетних граждан. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет органами службы занятости населения планируется в 2024 году в период летних каникул.

В 2024 году планируется трудоустроить по мероприятию по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в количестве 707 подростков и 100 студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях высшего образования или профессиональных образовательных организациях, в свободное от учебы время.

Специалистами службы занятости особое внимание работодателей региона акцентируется на недопущение нарушений трудовых прав несовершеннолетних граждан в период их трудоустройства, в том числе о недопустимости нарушений сроков выплаты заработной платы.

Обеспечение детской безопасности, летняя занятость несовершеннолетних и профилактика преступлений и правонарушений является приоритетным направлением деятельности органов внутренних дел в летний период.

Индивидуальная профилактическая работа в отношении несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОВД по различным категориям, сотрудниками полиции осуществляется в соответствии с Инструкцией по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации, утвержденной приказом МВД России от 15.10.2013 № 845, а также в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Работа осуществляется в тесном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики, основными задачи в предстоящий период является организация их досуга и занятости.

На учете в отделе по делам несовершеннолетних на 01.03.2024 года состоит 105 подростков, с каждым из которых в преддверии летнего сезона будет проработан вопрос летней занятости.

Из общего количества несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, 62 подростка в возрасте от 14 до 18 лет.

Ежегодно, в период проведения летней оздоровительной кампании осуществляется работа с родителями подростков, состоящих на всех видах профилактических учетах, с целью вовлечения детей в различные формы занятости, оказания содействия в организации трудоустройства, оздоровления, отдыха.

Так, сотрудниками ОПДН в целях организации летнего трудоустройства несовершеннолетних указанной категории составлены беседы со всеми подростками, достигшими возраста 14 лет и их законными представителями. Выданы направления в Центр занятости населения для внесения в единый реестр несовершеннолетних, желающих трудоустроиться в летний период.

Дополнительно УМВД России по Ненецкому автономному округу в Центр занятости населения направлены списки несовершеннолетних, возрасте от 14 до 18 лет, для организации их трудоустройства в летний период (исх. № 18/2455 от 26.02.2024).

Кроме того, в рамках реализации государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 № 365-п, списки несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, состоящих на учете в ОПДН, направлены в Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

Перед началом летней оздоровительной кампании Управлением МВД России по Ненецкому автономному округу будет подготовлен приказ, направленный на обеспечение общественного порядка и общественной безопасности в период проведения летней детской оздоровительной кампании 2024 года. На летний период будут пересмотрены маршруты патрулирования и приближены к местам расположения организаций и местам массового отдыха детей и граждан.

С целью охраны жизни и здоровья несовершеннолетних, повышения уровня антитеррористической защищенности детских оздоровительных учреждений, за организациями отдыха детей и их оздоровления с дневным пребыванием, на период функционирования в 2024 году будут закрепляться сотрудники полиции. Последние будут осуществляться не только проверки, но и профилактическую работу с несовершеннолетними.

При разработке планов проведения мероприятий с детьми на летний период работы, предлагаем включить мероприятия правовой направленности с участием сотрудников полиции (инспектора ОПДН). Чтобы мероприятия были интересными, яркими и запоминающимися можно организовать правовые викторины и игры, при проведении спортивных мероприятий пригласить в судейскую команду сотрудника полиции и т.д. По возможности привлечь представителей иных ведомств системы профилактики (КДН и ЗП, отделы по делам молодежи, службу медицинской профилактики, нарколога и т.д.). При этом особое внимание следует уделять лицам, состоящим на учете в полиции.

Задача педагогического коллектива и вожатых выявить у ребенка те направления, которые ему наиболее интересны и развивать их в процессе нахождения в ЛДП.

Нельзя забывать и об ответственности за каждого ребенка! О каждом случае, случившемся с ребенком (правонарушение, самовольный уход, преступление, травма и т.д.) необходимо незамедлительно сообщать в полицию. По каждому правонарушению, совершенному отдыхающими несовершеннолетними, в обязательном порядке в лагерь будут выезжать сотрудники отдела по делам несовершеннолетних для проведения первоначальной проверки.

Работа всех ведомств системы профилактики должна быть направлена на создание благоприятного климата для детей, находящихся в лагерях с дневным пребыванием, чтобы им хотелось приходить каждый день и узнавать что-то новое. Только совместными усилиями возможно добиться положительных результатов в профилактике безнадзорности и преступности несовершеннолетних, направить подростков, вступивших в конфликт с законом, на путь исправления.

Несмотря на то, что основная масса организаций охраняется силами ЧОО, установлены камеры видеонаблюдения и имеются кнопки тревожной сигнализации, работники лагерей с дневным пребыванием детей обязаны быть бдительными, не допускать проникновение на территорию лагеря посторонних лиц, не допускать выход детей за пределы организации без сопровождения взрослых. При этом каждый работник лагеря обязан обладать знаниями по действиям в случае возникновения чрезвычайной нештатной ситуации, знать их последовательность.

В рамках обеспечения безопасности детей в летний период сотрудниками ГУ МЧС России по Ненецкому автономному округу, в том числе государственными инспекторами ГИМС ежегодно проводится комплекс мероприятий, направленных на безопасное прохождение летней оздоровительной кампании для детей.

Так традиционно перед началом кампании на базе ГБУ НАО «Ненецкий региональный центр развития образования», проводятся занятия с персоналом, задействованным в работе детских тематических площадок. Предлагается в 2024 году, при утверждении перечня площадок и персонала на них, провести аналогичное мероприятие.

В 2024 году предлагается провести занятие с воспитанниками государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом»» по требованиям безопасности в летний период.

Учитывая то, что подготовка к летней оздоровительной кампании совпадает по времени проведения с подготовкой образовательных учреждений образования к

новому учебному году, и то что летние площадки располагаются на базе этих же учреждений, все они охватываются профилактическими мероприятиями (осмотр объекта, консультации руководителей и персонала, тренировки по эвакуации и т.д.).

На период работы тематических площадок с учащимися, спланированы занятия по пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, безопасности жизнедеятельности. Также спланированы дни открытых дверей и экскурсии в пожарно-спасательную часть и спасательный центр.

В состав окружной Межведомственной комиссии по вопросам организации отдыха и оздоровления детей, проживающих на территории Ненецкого автономного округа включен представитель отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления, что позволяет оперативно решать возникающие вопросы и владеть актуальной информацией по вопросам отдыха детей.

Работа в данном направлении имеет плановый характер и ведётся на постоянной основе.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

2.1 Организовать проведение занятия по безопасности жизнедеятельности с персоналом, задействованным в работе детских тематических площадок.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа, Главное управление МЧС России по Ненецкому автономному округу.

Срок: по согласованию в соответствии со сроками формирования площадок.

2.2. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» организовать тесное взаимодействие по содействию в трудоустройстве подростков, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении в период летних каникул, а также проводить анкетирование, предоставлять списки детей, желающих трудоустроиться непосредственно в КУ НАО «Центр занятости населения».

Ответственный: Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар».

Срок: ежегодно, не позднее 13 марта.

2.3. Организовать проведение занятия с воспитанниками государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Центр содействия семейному устройству «Наш дом»» по вопросам безопасности жизнедеятельности.

Ответственный: ЦССУ «Наш дом», Главное управление МЧС России по Ненецкому автономному округу.

Срок: по согласованию в соответствии со сроками убийства детей.

2.4. Уведомлять Главное управление МЧС России по Ненецкому автономному округу о проведении массовых продолжительных туристических походов, слётов, организацией палаточных лагерей и подобных мероприятий с участием несовершеннолетних.

Ответственный: Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа.

Срок: не позднее чем за 10 дней до проведения мероприятий.

2.5. Организовать подготовку к летней кампании оздоровления, отдыха,

занятости и трудоустройства детей и молодежи, в том числе несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета, находящихся в социально опасном положении, в 2024 году.

Ответственный: Субъекты профилактики, ответственные за подготовку.

2.6. Центру занятости населения Ненецкого автономного округа организовать встречу с потенциальными работодателями, провести информирование и инструктаж о безопасном трудоустройстве несовершеннолетних на предприятиях и учреждениях Ненецкого автономного округа.

Ответственный: Центр занятости населения Ненецкого автономного округа.

Срок: постоянно, до начала трудоустройства несовершеннолетних.

3. «Об исполнении решений Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе за 2023 год».

В 2023 году Межведомственной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе (далее - Комиссия) проведено 4 заседания в соответствии с утвержденным Планом работы Комиссии на 2023 год.

Всего на заседаниях Комиссии в 2023 году рассмотрено 23 вопроса, по которым вынесено 23 постановления из них:

22 по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов в Ненецком автономном округе;

1 по результатам рассмотрения заявлений граждан о допуске к трудовой деятельности с участием несовершеннолетних.

Из 22 решений Комиссии по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов в Ненецком автономном округе:

22 исполнено;

13 со сроками постоянно.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

3.1. Продолжить осуществлять контроль за исполнением решений Комиссий в сроки, указанные в постановлениях Комиссии.

Ответственный: секретарь комиссии

Срок: постоянно.

4. «О реализации Карты действий Уполномоченного по правам ребенка в субъектах Российской Федерации на 2024 год» (данный вопрос включен в повестку заседания в соответствии с письмом Уполномоченного по правам ребенка в Ненецком автономном округе от 07.03.2024 вх. № 3586)».

Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка поставлен ряд задач перед регионами.

В Ненецком автономном округе уже год реализуется план мероприятий на 2023-2025 годы, который утвержден постановлением межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в декабре 2022 года.

Основные мероприятия взяты с Карты действий Уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации. Документ включает четыре направления:

- роль образовательных организаций в социализации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- буллинг в детских коллективах;
- пространства для подростков (доверие, развитие, специалисты; - алгоритм перемещения детей в ситуации безнадзорности.

В декабре 2023 года в регионы на исполнение поступила следующая Карта действий на 2024 год. Ее основные направления:

- организация питания и медицинской помощи для несовершеннолетних в школах;
- охрана здоровья несовершеннолетних, в части оказания им квалифицированной психиатрической помощи;
- трудоустройство подростков;
- комплексная помощь родителям, страдающим зависимостями (алкогольной, наркотической).

Пунктом 13 Комплекса мер до 2025 года по профилактике и противодействию жестокому обращению с пожилыми людьми, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т. Голиковой 20.12.2022 органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано инициировать включение дополнительных мероприятий по профилактике и противодействию жестокому обращению с пожилыми людьми в программы профилактики правонарушений среди детей и подростков, действующие в субъектах Российской Федерации.

Департамент здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа предлагает включить дополнительные мероприятия по профилактике и противодействию жестокому обращению с пожилыми людьми в раздел «Предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» Комплекса мер (план мероприятий) по развитию профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период 2023-2025 гг., утвержденного постановлением Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе от 22.12.2022 № 06/22.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

4.1 По направлению Карты действий на 2024 год: организация питания для несовершеннолетних в школах. Рекомендовать Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа проработать вопрос об организации питания детей в школах на селе.

4.2 По направлению Карты действий на 2024 год: охрана здоровья несовершеннолетних, в части оказания им квалифицированной психиатрической помощи. Рекомендовать Департаменту здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа разработать новую систему оплаты труда медицинских работников с целью привлечения детского врача психиатра.

4.3 По направлению Карты действий на 2024 год: трудоустройство подростков. Продолжить работу в данном направлении.

4.4 По направлению Карты действий на 2024 год: комплексная помощь родителям, страдающим зависимостями (алкогольной, наркотической). Комиссия ходатайствует о поддержке на выдачу гранта Горелик Елене Анатольевне на реализацию социального проекта АНО «Осознанное родительство. Здоровое и счастливое детство», приуроченного к году семьи, поддержке материнства, отцовства, детства и сбережению репродуктивного здоровья нации под названием «Сохраняя главное».

4.5 Внести изменения в Комплекс мер (план мероприятий) по развитию профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период 2023-2025 гг.

4.6 Согласовать внесение изменений в Комплекс мер с учетом замечаний, направленных субъектами профилактики.

4.7 Утвердить внесение изменений в Комплекс мер постановлением Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе.

4.8 Направить Комплекс мер субъектам профилактики для исполнения в части касающейся.

Ответственный: секретарь комиссии.

Срок: до 19.04.2024.

Заместитель председателя комиссии



Е.С. Левина